

Солнши

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 115 (10695)

Вторник, 19 июля 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ И ПЯТИЛЕТКА

Бригада слесарей-монтажников Николая Костина в Балаковском управлении «Волгоэнергомонтаж» неизменно находится в числе призеров социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение производственных заданий и социалистических обязательств. Благодаря чему передовой коллектив добивается высоких результатов в трудовом соперничестве? «Несомненно, говорит бригадир Н. Костин, — работать по-ударному нам помогает бригадный подряд. И не только. Мы научились умело применять материальное стимулирование, создали здоровый моральный климат, когда никто не остается равнодушным к тому, как идут дела в бригаде, на стройке». Об этих и других факторах, благотворно влияющих на выполнение принятых обязательств бригадой Николая Костина, рассказывается на специальной странице «Дневник соревнования» в сегодняшнем номере газеты.

Поистине всенародный характер соревнование приняло без малого пятьдесят лет назад, когда советские люди под руководством партии стали осуществлять напряженные пятилетние планы развития народного хозяйства. Призыв XVI конференции ВКП(б) начать массовое соревнование был услышан и подхвачен во всех уголках Родины — в движении ударников труда были вовлечены тысячи трудящихся Балакова. Теперь, когда в трудовых коллективах претворяются в жизнь решения XXVII съезда партии, реализуются задачи, поставленные XIX Всесоюзной партийной конференцией, соревнование поднялось на новый качественный уровень. Оно поднимает десятки тысяч балаковцев на ударный труд, позволяет добиваться все новых успехов в условиях перестройки.

Каждый день двенадцатой пятилетки насыщен трудовыми свершениями. Атомостроители прилагают все силы к тому, чтобы с высоким качеством был сдан в эксплуатацию третий энергоблок Балаковской атомной электростанции. В адрес потребителей отгружаются быстросходные дизели, изготовленные на заводе имени Дзержинского. Разнообразную продукцию, так необходимую другим отраслям народного хозяйства страны, ежедневно отправляют цехи и производства объединения «Химволокно». Конкретный вклад в решение Про-

довольственной программы вносит коллектив производственного объединения «Минудобрения». Выполнять производственную программу и договорные обязательства коллективом помогает трудовое соперничество. Нынешнее соревнование идет под знаком ускорения технического прогресса, радикальной экономической реформы, повышения производительности труда.

В современных условиях особо важное значение приобретает совершенствование внутривзаводского соревнования. Единство руководства производством и развитием техники на каждом предприятии позволяет быстро и квалифицированно решать вопросы совершенствования технологии и выпускаемых изделий, распространять все ценное, что рождено соревнованием.

В эти дни подводятся итоги первого полугодия. Успешное выполнение плановых заданий и принятых обязательств должно стать законом для каждого трудового коллектива. Для этого надо полнее использовать все резервы. О них должна идти речь на партийных и рабочих собраниях, где будут обсуждаться итоги шести месяцев работы и задачи на последующий период. Подводя итоги соревнования, надо тщательно анализировать, как участники производства выполняют нормы выработки, как относятся к технике, насколько бережно расходуют сырье, топливо и энергию, на каком уровне находится выпускаемая ими продукция. Все это должно быть в центре внимания партийных и общественных организаций, в их организаторской и массово-политической работе с людьми. Чтобы добиться в этом деле наибольшего успеха, надо постоянно следовать ленинским принципам организации соревнования — гласности его итогов, сравнимости результатов, возможности массового повторения лучшего опыта.

С каждым днем напряжение в социалистическом соревновании будет нарастать — каждый трудовой коллектив будет стремиться успешно справиться с принятыми обязательствами на нынешний год. Пусть же в славные ряды передовиков вступают все новые отряды тружеников промышленности и строительства! Все свои силы, знания, опыт — успешному осуществлению намеченных партий планов.

Решения партконференции — в жизнь!

ВСЕ ДЛЯ ПАССАЖИРОВ

На днях прошло очередное заседание профсоюзного комитета троллейбусного управления, на котором были подведены итоги социалистического соревнования за первое полугодие текущего года.

Победителем в соревновании водителей признана бригада маршрута № 4, которую возглавляет Галина Ивановна Волкова.

Среди служб управления первое место заняли работники энергохозяйства. У ремонтников лучших показателей добился коллектив механического участка.

Следует отметить, что ремонтная служба значительно повысила качество своей работы. Об этом говорит такой показатель как коэффициент возврата

машин с линии: если в прошлом году он составлял 1,7 процента, то в этом — 1,1 процента.

Коэффициент использования парка на уровне 86 процентов. Ежедневно из ворот троллейбусного депо выходят на линию в среднем 73 машины, чтобы доставить жителей нашего города на работу, в магазины, ателье, парикмахерские и т. д. Полугодовое задание по перевозке пассажиров выполнено на 106,9 процента.

План по доходам выполнен на 118,9 процента. Регулярность движения при этом составила 97,5 процента против 95 по норме.

Е. ПЬЯНКОВА,
экономист.



Выходные дни: ваши впечатления

Позади — суббота и воскресенье. Чем порадовали они балаковцев? Чем огорчили?

И вот первое сообщение, оно от швеи фабрики по ремонту и пошиву одежды Н. Ломовой:

— Вместе с сыном я отдыхала на озере, которое находится в районе больницы городка, — делится она впечатлениями. — Здесь мне понравилось последнее время: этот уголок стал очень уютным и благоустроенным. Работал буфет, отдыхающим предлагались очень свежие пи-

рожки, булочки, прохладительные напитки. Я была этим приятно удивлена.

Желающие могли покатаются на лодке, водном велосипеде — для этого необходимо было только предъявить паспорт.

Огорчило лишь одно — спуск к берегу плохой. Да и по травке не побегаешь: она выросла высокой, ее скосили — и теперь наступать на нее больно, копать на нее можно эту площадку засеять мелкой низкорослой шелковистой зеленой травкой, и тогда совсем хорошо будет отдыхать.

Следующее сообщение сделал А. Г. Карасев:

— Приятно зайти в кафе «Старый замок», — так начал он разговор, — посплетать с детьми, внуками, полакомиться мороженым. Только до этого приятного момента нужно выстоять очередь у буфетной стойки. Двигается очередь медленно, и причина этого не всегда заключается в нерасторопности работников, а подчас просто в отсутствии сдачи.

Ну, почему, скажите на милость, стакан коктейля для сока должен обязательно стоить 11 или 14 ко-

пеек? Почему не сделать 10 или 15? Это же в нашей власти? Соответственно в одном случае немного убав какой-то компонент, а в другом, наоборот, прибавив? Не беда, если немного будет изменена калькуляция. Зачем мы сами себе создаем трудности, когда можно и без них обойтись? Ведь нередко покупатель, устав ждать, махнет рукой и отойдет от прилавка раздосадованный.

А вот другой телефонный разговор с гостьей нашего города, студенткой Саратовского пединститута Ю. Беловой:

— Выходные дни я провела в городе, — рассказала она, — посетила летние кафе — и была разочарована: ассортимент соков в них небольшой, о мороженом пришлось только помечтать. А кондитерские изделия? Их ассортимент в кафе и вовсе беден. Продавцы объясняют жаркой погодой: мол, масло в них растает. А для чего тогда холодильники?

Благодарим за сообщения.

В следующий понедельник мы снова с 9 до 10 часов ждем ваших сообщений о проведенных выходных днях по телефону 4-15-01.

На монтаже блок-ячеек резервной дизельной электростанции пятого энергоблока АЭС успешно трудится коллектив бригады Промстроя, которым руководит М. А. Юхнов. Монтажники трудятся с опережением графика, стараясь дать возможность следующим за ними коллективам начать работы без задержки.

На снимке: лучшие рабочие бригады В. И. Потапов, А. В. Воробин, С. В. Нестеров.

Фото М. Бабенко.

Дневник соревнования

Делу помогает бригадный подряд

Коллектив бригады слесарей-монтажников Николая Костина в Балаковском управлении треста «Волгоэнергомонтаж» считается одним из наиболее опытных, высококвалифицированных и пользуется заслуженным авторитетом. Бригада завоевала его честным трудом, умением работать творчески, без потерь времени и качественно.

Работы, которые выполняют монтажники на пусковом блоке, связаны в основном с монтажом трубопроводов аварийно-планового расколаживания низкого и высокого давления и трубопроводов бассейна выдержки и промконтур негермозоны реакторного отделения. Применяя метод совмещения профессий и используя другие резервы, члены бригады постоянно перекрывают ежедневные задания на 18—25 процентов. Это ускорило бригаде выполнить подрядных работ в первом полугодии на 318,6 тысячи рублей вместо 299,1 тысячи по плану.

По итогам ударной трудовой вахты в честь XIX партконференции бригада Н. А. Костина признана победительницей среди монтажных бригад управления «Саратовгазстрой». Она удостоена Почетной грамоты и денежной премии.

По словам Н. А. Костина, одним из надежных рычагов, повышающих эффективность труда, явился метод бригадного подряда. Если он — своеобразная точка опоры успехов коллектива, то умелое применение материального стимулирования способствовало повышению трудовой активности людей и создало благоприятный моральный микроклимат в бригаде, которая умеет ценить время, бережет каждую рабочую минуту.

Монтажникам любое дело по плечу. Это не просто слова. Слоченность и

любовь к своему делу помогают им работать с усердием, которое необходимо для успешной реализации пускового графика.

Когда я пришел на рабочее место бригады — тридцать третью отметку третьего реакторного отделения, — звенья В. Е. Айдарова, В. А. Токаря и А. Е. Зарубина заканчивали здесь монтаж трубопроводов обдува пневмокостюмов и перестраивались на следующую отметку. Эту работу они планируют полностью завершить в следующем месяце. Высокопроизводительно трудятся слесари-монтажники К. В. Кузнецов, В. А. Суржин, бывший воин-интернационалист кавалер ордена Красной Звезды А. А. Смуглев, И. А. Львов и другие. Они — лидеры соревнования, на них равняются другие члены бригады, стремясь к достижению новых, более высоких рубежей.

Сейчас бригада располагает силами, чтобы вести монтаж трубопроводов аварийно-планового расколаживания, бассейна выдержки и промконтур в помещениях №№ 036, 123 негермозоны реакторного отделения следующего энергоблока № 4. Но из-за недопоставок трубопроводов и оборудования Курским заводом нестандартного оборудования и Белгородским заводом энергомеханического оборудования фронт работ задерживается.

В первом квартале этого года из 26 тонн трубопроводов более десяти поставил Курский завод, но зато ни одного блока не пришло с Белгородского завода. Характерно, что темпы монтажных работ здесь не только не растут, но снижаются. Это вызывает тревогу, поскольку четвертый энергоблок будет сдаваться в будущем году.

В УРУШАНОВ, наш внешт. корр.



Большой объем работ выполняет на строительстве жилья коллектив участка, руководит которым В. Н. Долгов с комплекса сантехнических работ управления «Жилстрой». Много усилий прилагают сантехники для обеспечения высокого качества своей работы. Этот показатель в коллективе считается определяющим, и при подведении итогов соревнования среди бригад он

учитывается наряду с объемами и выработкой. На снимке (слева направо): передовые рабочие участка, неоднократные победители соревнования — бригадир В. М. Поголеев, сантехник А. В. Калинин и газосварщик В. Н. Ермаков.

Фото М. БАБЕНКО.

Проверяем выполнение обязательств С НОВОЙ МЕРКОЙ

Если взглянуть в сменные рапорты-путевки механизаторов первого участка спецмашины УСМР, наглядно обозначится широкая география их рабочих мест. Ни одна стройплощадка, расположенная в черте города или далеко за его пределами, не сможет ритмично работать без механизмов. Может быть, потому коллектив участка хорошо знаком всем подразделениям Саратовгазстроя.

— На объектах энергетики, Продовольственной программы, социальной сферы спрос на наши механизмы не снижается, — соглашается начальник участка Юрий Иванович Лазбин. — Однако надо помнить, что авторитет за-

воеывается прежде всего практическими делами. Скажем, какой будет наша помощь атомостроителям или жилстроителям, если экскаватор или бульдозер в разгаре смены сломается, а оперативно заменить его нет возможности. Грош цена такой услуге. Конечно, любая машина — не вечная, поломки не исключены, однако же надо отправляться в путь, на стройплощадку на надежных колесах. Вот эта гарантированная надежность работы механизмов на линии для коллектива участка стала первоочередной задачей, главным пунктом наших обязательств.

Надежность в эксплуатации более ста спецмашин обеспечивает ремонт-

ная бригада, возглавляемая Михаилом Александровичем Андрияновым. Сегодня никто на участке не отрицает того, что ровный пульс хозяйственной деятельности коллектива в значительной мере определяет ремонтная служба. Вот уже полтора года, как бригада Андриянова встала на рельсы перестройки, внедрила подрядную форму организации и стимулирования труда, дела на участке пошли круто в гору.

— Раньше бульдозер или экскаватор стояли на ремонте до последней минуты нормированного срока, — рассказывает начальник мастерских Юрий Константинович Быков. — Суеты было много, а результат не всегда удовлетворял механизаторов. Качество

ремонта «хромало» на ноги, потому что за него в ремонтной службе спрос был слабый. По крайней мере, сроки и качество на зарплате не отражались. С переходом на прогрессивный метод, когда эти факторы стали основными оценочными критериями работы слесарей-ремонтников, общая картина резко изменилась. Сроки ремонта сократились в полтора раза, значительно улучшилось и качество. А это — главный резерв роста директивных норм.

Опытный бригадир Михаил Андриянов и его товарищи понимают свою задачу и решают ее в соответствии с требованиями сегодняшнего времени. И еще они помнят, что от их стараний во многом зависит успех всего участка.

Н. ПЕСТОВ, наш внешт. корр.

КОЛЛЕКТИВ опытно-экспериментального цеха, который возглавляет Валентин Гурьевич Лазарев, неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании, добиваясь высоких показателей в труде. За достигнутые успехи цех награжден Почетной грамотой объединения.

В этом немалая заслуга руководителя коллектива. Стиль работы Лазарева — это постоянный поиск резервов производства, повышения качества продукции, смелое внедрение передовых методов труда, что особенно важно в условиях полного хозрасчета и самофинансирования, когда успех общего дела зависит от личного вклада каждого.

В ОЭЦ прошло собрание с повесткой дня «Партийная организация и все трудящиеся цеха на этапе перестройки», на котором приняли решение: делом доказать, что опытно-экспериментальный цех в новых условиях хозяйствования необходим. И хотя объем работы остался прежним, численность значительно уменьшилась. Если десять лет назад в цехе работало 150 человек, то сегодня их осталось 50.

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Чтобы расширить фронт обслуживания, решили повысить квалификацию работников, мастеров смен сократить, а их обязанности возложить на помощников мастера и опытных аппаратчиков.

В цехе становится нормой, когда каждый рабочий стремится освоить несколько профессий. Так, например, Василий Иванович Базин работает помощником мастера, имеет удостоверение электросварщика, при необходимости может слесарить. Евгений Михайлович Белотуркин — помощник мастера и опытный слесарь. Эти работники рекомендовали себя специалистами высоко-го класса, нередко им доверяется выполнение самых ответственных и сложных заданий.

По несколько смежных операций могут выполнять аппаратчицы Тамара Петровна Шевченко, Надежда Константиновна Завидонова, Нина Ефимовна Сомова. Причем производственный труд они успешно сочетают с общественной деятельностью: Шевченко — председатель женсовета цеха, Завидонова — член группы

народного контроля. Сомова — председатель цехового комитета профсоюза. Они также являются наставниками молодежи, передают им свой богатый производственный опыт. В этом ряду помощник мастера Владимир Васильевич Фролов.

Опытно-экспериментальный цех выполняет исследовательские работы по изысканию и внедрению в производство новых и совершенствованию уже действующих технологических процессов. Осваивает новые виды сырья и материалов, проводит работу, направленную на увеличение производства продукции и улучшение ее качества, снижение отходов производства.

В прошлом году ОЭЦ провел опытно-промышленные испытания и отработал технологию переработки амурской целлюлозы. Испытания прошли успешно, что значительно удешевило процесс производства целлюлозы. Экономический эффект от внедрения составил по целлюлозно-бумажной промышленности десятки миллионов рублей. Кроме

того, сократился выброс вредных веществ в окружающую среду.

В настоящее время коллектив опытно-экспериментального цеха совместно с ЦЭЛ разрабатывает технологию получения высококонцентрированных вискоз. Расчеты показывают, что внедрение данной технологии при удачной ее разработке позволит только на производстве вискозного волокна иметь дополнительной прибыли 573 тысячи рублей.

В связи с переходом объединения на самофинансирование и хозяйственный расчет еще более важное значение имеет рациональное расходование основных видов сырья, так как в себестоимости оно составляет более 60 процентов. В этом году опытно-экспериментальный цех разработал режим использования в технологическом процессе отходов вискозы, которые сегодня еще безвозвратно сливаются в канализацию. Это позволит нашему предприятию содержать в чистоте промышленные стоки и иметь дополнительно при-

НЕИСЧЕРПАЕМЫЙ РЕЗЕРВ

были несколько сотен тысяч рублей. Коллектив цеха проводит большую работу по внедрению безотходной технологии. Разрабатываются пути использования буквально всех видов волокнистых отходов по всем производствам, в том числе и такой важный путь, как возврат в производственный цикл отходов технической нити и вискозного волокна.

В ходе перестройки стало более емким само понятие трудовой дисциплины. Ныне оно означает уже не только выполнение требований внутреннего распорядка, но и рачительное, подлинно хозяйское отношение к делу, активное личное участие каждого в борьбе за выполнение обязательств. Опытно-экспериментальный цех одним из первых в объединении принял на себя коллективную ответственность за состояние трудовой и общественной дисциплины. Ничто так не вредит на нарушителя, как мнение товарищей, гласность.

Одной из действующих форм участия трудящихся в управлении производством является совет трудового

коллектива, в состав которого вошли передовые рабочие цеха. Практически все стороны деятельности коллектива находятся под контролем избранного им совета. Именно в этом и проявляется демократизация управления экономикой.

Перестройка придает людям уверенность в своих возможностях. И это очень важно, ведь именно в людях, в их умениях и желании трудиться с наибольшей отдачей заключается главный, по сути дела, неисчерпаемый резерв ускорения.

А пример коллективу подает руководитель. По итогам смотра-конкурса прошлого года В. Г. Лазареву присвоено звание «Лучший инженерно-технический работник объединения». Он активный рационализатор, на счету которого десятки тысяч сэкономленных для объединения рублей.

Соревнование продолжается, и коллективу цеха предстоит еще немало сделать, чтобы удержать звание передового.

М. ЧУРБАНОВА, инженер лаборатории НОТ объединения «Химволокно».



Человек и закон

Тематическая страница «Огней коммунизма»

СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

УВОЛЬНЕНИЕ БЕЗ ОСНОВАНИЙ

На XIX партийной конференции справедливо отмечалось, что ни один государственный орган, должностное лицо, коллектив, партийная или общественная организация, ни один человек не освобождаются от обязанности подчиняться закону. Его нужно уважать и знать. А для этого необходимо вести юридический всеобщий. И начинать его необходимо со школы, продолжать в техникумах и вузах, на предприятиях и в учреждениях.

В правоохранительные органы, вышестоящие организации поступают многочисленные жалобы о нарушении трудовых прав. В связи с этим возникла необходимость проанализировать причины их поступления, дать соответствующие разъяснения требованиям законов о труде, наиболее часто встречающимся ошибкам, допускаемым руководителями предприятий, учреждений и организаций при приеме и увольнении рабочих и служащих, чтобы исключить их в будущем.

Часто встречающихся ошибок. Как показывает практика, при увольнении отдельных граждан тщательно не выясняется причина отсутствия их на работе. Бедь необходимо иметь в виду, что не может служить основанием для увольнения за прогулы отсутствие у работника больничного листа — если на работу был вызван болезнью.

По решению горнарсула в прошлом году была восстановлена на работе в должности техника-смотрителя Н. В. Вашнева, работавшая в ЖКУ объединения «Химволокно». Она была уволена за прогулы. В судебном заседании было установлено, что Вашнева два дня на работу не выходила по той причине, что была больна, вызвала на дом «скорую помощь», но больничный лист на эти дни ей не выдавался. За время вынужденного прогула Вашневой было выплачено 180 рублей.

С грубым нарушением закона была уволена с работы няня детского комбината № 5 объединения «Балаковрезинотехника» Г. В. Арсентьева. Администрация уволила ее в то время, когда она находилась в состоянии беременности. Это противоречит требованиям закона, а действия должностного лица, подписавшего приказ об увольнении Арсентьевой, попадают под ст. 139 Уголовного кодекса РСФСР,

согласно которой за увольнение с работы беременной женщины наступает уголовная ответственность. Мера наказания по данной статье определена в виде исправительных работ на срок до одного года или освобождением от должности. К сожалению, такие случаи не единичны, отдельные руководители под любым предлогом стараются отказать в приеме на работу беременным женщинам или уволить. Это недопустимо.

В связи с тем, что многие предприятия, организации в настоящее время переходят или перешли на новые условия хозяйствования, в результате чего происходит сокращение численности штатов, важно строго соблюдать закон о труде. Поэтому и возникла необходимость дать разъяснения по применению ст. 33 п. 1.

Увольнение с работы может признаваться обоснованным, если действительно производится сокращение штатов. Оно может быть произведено по указанию вышестоящих организаций, при сокращении планов по труду. Важным моментом увольнения является то обстоятельство, что сокращение производится из-за ликвидации имеющихся вакантных должностей, а не за счет увольнения работающих. Именно из-за несоблюдения этого требования восстановлена по решению суда на работе билетный кассир пассажирского автопредприятия

З. М. Скворцова, которая была уволена, хотя в бухгалтерии имелась вакантная должность билетного кассира.

Увольнение одного работника по сокращению штатов и прием на его место нового, не работающего на данном предприятии, рассматривается как нарушение норм права. На этом основании восстановлен народным судом слесарь УСМР Саратовгэстроя А. А. Шербаков, которому за время вынужденного прогула выплачена значительная сумма.

Часто допускаются нарушения закона, когда перед наложением взыскания не берутся объяснения от нарушителей и за одно нарушение применяются два взыскания и т. д.

Прокуратурой города за период 1986—1988 гг. опротестовано 30 незаконно изданных приказов, внесено 18 представлений об устранении нарушений трудового законодательства. По результатам проверок предостережено о недопустимости нарушения закона 13 должностных лиц, 6 привлечено к дисциплинарной ответственности. Это свидетельствует о том, что трудовое законодательство нарушается руководителями отделов кадров и профсоюзными работниками. Коренному улучшению положения и должен помочь юридический всеобщий, который необходимо проводить в городе.

В. ФЕДОРЕНКО,
старший прокурор города, юрист 3 класса.

Рядом с нами БУДНИ ИНСПЕКТОРА

Жители одного из участков старой части города, прилегающего к судоремонтному заводу, утверждают, что их участковый Владимир Викторович Ведякин профессиональный знаток своего дела именно потому, что может страстно убеждать, внимательно слушать, помогать, вселять уверенность.

Личбы к своей профессии чуткому отношению к людям учит он и своих учеников. И платят своему учителю за науку его бывшие стажеры, ныне участковые инспекторы А. Ф. Яшин, П. Г. Каледин, Р. Ш. Джинигов, старательной, вдумчивой работой.

Сам В. В. Ведякин пришел в милицию восемь лет назад по направлению руководителя узла связи, где он работал младшим инспектором.

— Вижу, — вспоминает инженер связи А. С. Яшин, — по характеру общительный, думающий, хоть и жалко отпускать — ведь дело освоил быстро, да пользы больше принесет, если будет работать с людьми. Потому и рекомендовал его участковым инспектором.

Беспокойная работа участкового инспектора начинается с раннего утра. Иногда и до следующего утра затягивается. — Заявления граждан надо тщательно изучать, поднадзорных, неблагополучные семьи известить. А этот в медвытрезитель попал — побавилось участковому заботы. Соседи не ладят — нужно и к ним зайти. А если на участке ЧП?

...Неизвестные преступники похитили со склада про-

дукты. Произвели одну проверку, другую — безрезультатно. И опять поиск. Несоблюдение В. Мартынов вместе с ранее судимым Н. Аверьяновым, напившись алованными консервами, соками, сладко спали, обложившись на стол, уставленный разными яствами. Когда их разбудили старший недоумеемо пробормотал: «Уже?.. Так быстро?..»

Только в нынешнем году В. В. Ведякин раскрыл шесть преступлений. Успех он объясняет так:

— Везет мне на хороших людей. Учился у В. И. Леснова, долго работал с А. А. Забалудевым по выявлению точек самогонварения, сбыта самогона, водки и вина. Сейчас старший участковый В. П. Разин направляет нашу работу.

И каким бы ни было трудовое задание, Владимир Викторович старается выполнять его без промедления.

А дома хоть и привыкли к его позднему возвращению, все же жена другой паз скажет:

— Я волновалась, а ты вой какой веселый!

— Настроение хорошее. Сегодня день был удачный, — отвечает он.

Мало времени остается для семьи, и все же выкраивает Владимир Викторович свободную минутку для игры с дочуркой Ольгой, серьезного разговора с сыном Денисом.

Вот так и идут дни за днями у участкового инспектора милиции В. В. Ведякина.

Л. СПАСКОВА.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАПРОС

УСТАЛИ ОТ ШУМА

Мы живем в районе железнодорожного вокзала, в самом шумном районе города. Совсем ликвидировать шум, конечно, нельзя, но помогите нам хоть в малом.

Дело в том, что на фасаде нашего дома № 6 по ул. Привокзальной есть знак «Стоянка запрещена», но ни один водитель не обращает на него внимания. Возможно, работники ГАИ не успевают у нас побывать. Тогда, может быть, ответственные инспекторы помогут навести порядок?

Владельцы индивидуального транспорта буквально «окупируют» территорию около нашего дома. Без конца хлопают дверцы автомобилей, дети вечером не могут уснуть, а с раннего утра из приемников машина уже звучит музыка.

Мы очень просим переписать знак или установить новый о запретах проезда индивидуального транспорта до жилых домов — нам хватает шума от автобусов и поездов.

Т. АШПЕТОВА и др.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Прокатились...

Свое увольнение с работы работник УДСР А. Царев решил «обмыть». Для этого он купил ящик пива и вместе с соседом В. Беловым, работающим мойщиком в объединении «Балаковрезинотехника», распили напитки. А потом решили прокатиться на машине. Ехали со скоростью 80 км в час. В селе Ивановке на улице Гагарина Царев выехал на полосу встречного движения и столкнулся с мотоциклом «Ява». В результате чего водитель мотоцикла С. А. Михеев и двое пассажиров, среди которых был двухлетний ребенок, получили травмы.

Царев, испугавшись ответственности, с места происшествия скрылся, не оказав потерпевшим помощи. И сидевший с ним рядом Белов не остановил своего приятеля и не сообщил о случившемся в милицию.

После тяжелой кропотливой работы сотрудникам милиции удалось только к утру установить виновников происшествия. Против Царева и Белова возбуждено уголовное дело.

Н. САФРОНОВ,
помощник начальника ГОРД.

ПОМОЩЬ ДРУГА

Комсомольский оперативный отряд объединения «Минудобрения», который возглавляет М. Ю. Купряшин, ведет активную работу по охране порядка в городе. Комсомольцы держат под контролем «труд-

ных» подростков, интересуются их досугом, проводят с ними индивидуальные беседы. Рейдовые проверки, вдумчивая профилактическая работа являются неотъемлемой частью деятельности оперативников.

ПЬЯНСТВУ — БОЯ!

Наблюдатели со стороны?

Мы много говорим о вреде пьянства. Большинство согласно с этим, но, несмотря на принимаемые меры, алкоголь вырывает из наших рядов все новых кандидатов в пьяницы.

Об этом можно судить, познакомившись со статистикой городского медвытрезителя. За 6 месяцев текущего года было доставлено в медвытрезитель 4407 человек. На всех ли были направлены сообщения о принятии к ним мер общественного воздействия по месту работы.

Однако не всегда трудовой коллектив правильно реагирует на наши сообщения. Многие граждане, побывавшие в медицинском вытрезителе, остались безнаказанными. В частности, не принимаются меры общественного воздействия к

пьяницам, работающим в Волгопродмонтаже, Волго-Сантехмонтаже, ДСУ-4, на Балаковской птицефабрике, в АТП-5, на хлебозаводе и в других организациях.

Так, материалы на нарушителей антиалкогольного законодательства Шатских, Чирик, Кудряшова, Зверева и др. (всего 9 человек) были направлены на рассмотрение в комиссию по борьбе с пьянством и алкоголизмом завода самоходных земледельных машин, но они на заседание комиссии не явились.

Некоторые организации направляют ответы о принятых мерах к нарушителям. Но они не всегда соответствуют действительности.

В медицинский вытрезитель

Проводимая работа уже приносит ощутимые результаты: подростки, чувствуя надежную руку своих старших товарищей, невольно подтягиваются, стараются отойти от дурных компаний, с помощью членов оперативного отряда найти себе занятие по душе.

Г. БЕЛЯЕВА.

этого, чтобы решить вопрос о направлении его для лечения в наркологический диспансер, директор объединения предложил Дымченко уволиться по собственному желанию.

И. Викулов, грузчик горторга, также дважды в этом году доставлялся в медицинский вытрезитель. При беседе с ним выяснилось, что ему после очередного пребывания в медвытрезителе придется уволиться по собственному желанию, как делал это его товарищ «Иначе могут испортить трудовую книжку». — делает вывод Викулов.

Борьба с пьянством — наше общее дело, и если трудовые коллективы будут стоять в стороне, ждать помощи от кого-то, мы не достигнем желаемых результатов.

С. КОНИШЕВСКАЯ,
начальник кабинета профилактики ГОВД.

ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Комиссия по борьбе с пьянством ремонтного подразделения объединения «Химволокно» рассмотрела дела электросварщика В. С. Саловатова и слесаря А. В. Лазарева, которые в нетрезвом виде были задержаны работниками милиции и доставлены в медвытрезитель.

Вынесено решение: за появление в общественном месте в нетрезвом виде объявить Саловатову и Лазареву общественный выговор с опубликованием в газете.

А. ИВАНЧУК,
председатель комиссии.

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

19 ИЮЛЯ

6.30 120 минут. 8.35 Ребята о зверятах. 9.05 «Мертвые души». 5-серийный худ. телефильм. 2-я серия. 10.25 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Программа Омской студии телевидения. 16.30 Играет ансамбль скрипачей ГАБТ СССР. 16.50 Новости. 16.55 Премьера док. фильмов.

17.30 Концерт. 18.15 Умение возвести дом. Передовой опыт в жилищном строительстве на селе: реализация программы «Жилье-91». Передача 1-я. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 «Я люблю тебя, жизнь». Телефотоконкурс. 19.10 Курсом XIX партконференции. 19.40 «Мертвые души». Худ. телефильм. 2-я серия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки.

21.50 Камера смотрит в мир. 22.45 Сегодня в мире. 22.55 Действующие лица. **Вторая программа** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Родники. 8.50 Французский язык. 1-й год обучения. 9.20 В объективе — животные. Крохаль. 9.40 Концерт. 10.10 Французский язык. 2-й год обучения. 10.40 «Вот те на». Мультфильм. 10.50 Фильм — детям. «Завеща-

ние старого мастера». 4-серийный худ. фильм. 1-я серия. 11.55 Док. телефильм. 12.55 Фильм-концерт. 13.25 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 7-я серия. 14.45 Новости. 14.50 Дневной сеанс повторного телефильма «Открытая книга». Фильм второй. 1-я серия. 17.00 Молодость. «Приемная». 18.15 Настольный теннис. Чемпионат СССР. Супер-

финал. 19.15 Саратов. 19.35 Объявления. 19.45 Научно-популярный фильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Ритмическая гимнастика. 20.45 Реклама. 20.50 «Инженерный (Михайловский) замок». Док. телефильм. 21.00 Время. 21.40 «Проектор перестройки». 21.50 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 7-я серия. 23.10 «Утренняя почта».

СРЕДА

20 ИЮЛЯ

6.30 120 минут. 8.35 Действующие лица. 9.20 «Мертвые души». Худ. телефильм. 3-я серия. 10.40 Новости. 15.30 Новости. 15.40 Фильм — детям. «У заставы «Красные камни». 16.55 Новости. 17.00 Концерт. 17.30 Школа: время перемен. 18.00 Мультфильм.

18.15 Умение возвести дом. Передовой опыт в жилищном строительстве на селе: реализация программы «Жилье-91». Передача 2-я. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Минуты поэзии. 19.10 Полчаса в 9-й студии. 19.40 «Мертвые души». Худ. телефильм. 3-я серия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Актуальный объектив. 22.20 Сегодня в мире. 22.30 Все-

союзный фестиваль польской песни в СССР. Трансляция из Витебска. **Вторая программа** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.45 В объективе — животные. Лисичка. 9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. 9.35 Фильм-концерт. 10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.35 За безопасность движения. 10.40 Мультфильм. 10.50 Фильм

— детям. «Завещание старого мастера». 2-я серия. 11.55 Док. фильм. 12.25 Новости. 12.30 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 8-я серия. 13.55 Дальний Восток. Киножурнал № 18. 14.05 Дневной сеанс повторного телефильма «Открытая книга». Фильм второй. 2-я серия. 17.00 «А. Горький. Последние годы». Док. фильм. 18.00 Экономка и пе-

рестройка. Прямая линия по вопросам хозрасчета. 19.20 Мультфильм. 19.40 Саратов. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Играет струнный квартет Саратовской филармонии. 20.40 Объявления. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 8-я серия.

ЧЕТВЕРГ

21 ИЮЛЯ

6.30 120 минут. 8.35 Мультфильм. 8.55 «Мертвые души». Худ. телефильм. 4-я серия. 10.15 «Люблин — первая столица народной Польши». Киноочерк. 10.40 Новости. 15.30 Новости. 15.45 Программа Латвийского телевидения. 16.55 Новости. 17.00 Музыкальная сокровищница. 17.30 «...До 16-

ти и старше». 18.15 Умение возвести дом. Передовой опыт в жилищном строительстве на селе: реализация программы «Жилье-91». Передача 3-я. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Курсом XIX Всесоюзной партконференции. 19.40 «Мертвые души». Худ. телефильм. 4-я серия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Мультфильм для взрослых: «Новые похождения Густава». 22.20 Се-

годня в мире. 22.30 Всесоюзный фестиваль польской песни в СССР. Концерт дружбы. «Земля — наш общий дом». **Вторая программа** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.35 В объективе — животные. Гренландский тюлень. 8.55 Испанский язык. 1-й год обучения. 9.25 Док. телефильм. 9.45 Испанский язык. 2-й год обучения. 10.15 Мультфильм. 10.45 «Я люблю тебя, жизнь».

Телефотоконкурс. 10.50 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». 3-я серия. 11.55 Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». Телеспектакль. Часть 1-я. 13.05 Новости. 13.10 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 9-я серия. 14.30 Премьера док. фильма «Уроки музыки». 14.40 Дневной сеанс повторного телефильма «Открытая книга». Фильм 2-й. 3-я серия. 17.25 Мультфильм. 17.35 «На пере-

крестке мнений». «Всем миром...» 18.10 Саратов. 18.30 Ритмическая гимнастика. 19.00 Говорят делегаты XIX Всесоюзной партконференции. 19.40 Телефильм. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мир ваших увлечений». 20.50 Объявления. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 9-я серия. 23.10 Новости.

ПЯТНИЦА

22 ИЮЛЯ

6.30 120 минут. 8.35 Премьера док. телефильма «Жемчужина Абхазии». 9.05 «Мертвые души». Худ. телефильм. 5-я серия. 10.30 Новости. 15.30 Новости. 15.40 Пятилетка: дела и люди. 16.30 Концерт. 17.15 Новости. 17.20 Наука: теория, эксперимент, практика. 17.50 Про-

грамма ТВ Польши. К национальному празднику — Дню возрождения Польши. 18.45 Сегодня в мире. 19.05 Учимся демократии. Демократизация общественной жизни. По материалам XIX Всесоюзной партконференции. 19.35 «Мертвые души». Худ. телефильм. 5-я серия. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Телезнакомство. Анатолий Кар-

пов (ТВ Эстония). 23.10 «Взгляд». **Вторая программа** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Концерт. 8.50 Английский язык. 1-й год обучения. 9.20 В объективе — животные. Край испуганных птиц. 9.40 Английский язык. 2-й год обучения. 10.25 За безопасность движения. 10.30 Фильм — детям. «Завещание старого мастера». 4-я серия. 11.35 Н. Г. Чернышевский. «Что

делать?». Телеспектакль. Часть 2—3-я. 13.05 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 10-я серия. 14.35 Новости. 14.40 Дневной сеанс повторного телефильма «Открытая книга». 4-я серия. 16.50 М. Феркельман. «Любовь и театр». Спектакль Саратовского театра оперетты. 18.45 Мультфильм. 18.55 Грань перестройки. 19.25 Саратов. 19.50 «02» сообщает. 20.00 «Спокойной

ночи, малыши!». 20.15 Настольный теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Голландии. Передача из Юрмалы. 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Премьера худ. фильма «Польские дороги». 10-я серия. 23.20 Новости. 23.30 Волейбол. Международный турнир памяти А. И. Чвильна. Женщины Сборная ГДР — сборная СССР. Передача из Одессы.

СУББОТА

23 ИЮЛЯ

6.30 120 минут. 8.35 Концерт. 9.00 Отчего и почему. 9.30 «В небе Покрышки». Док. фильм. 10.00 Домашняя академия. 10.30 Поэт В. Золотухин. 11.00 Родительский день — суббота. О предотвращении детского дорожного травматизма и несчастных случаев на воде. 12.15 Театр

и время. «Голгофа» и другие. 13.30 В странах социализма. Тележурнал. 14.00 Для всех и для каждого. 14.30 Новости. 14.40 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Спорт, спорт, спорт». 16.10 Египет: новый день страны пирамид. 16.50 «Песня-88». 17.10 Очевидное — невероятное. 18.10 Наше наследие. «Мезонин у Нарзана». О состоянии лермонтовских мест. 18.50 Международная

программа. 19.35 К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм «Шестой». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Минуты поэзии. 22.00 Что? Где? Когда? **Вторая программа** 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Студия представляет. «Дивосвіт» (Киев). 8.50 Научно-популярный фильм. 9.05 «Новаторы и консерваторы. Обсуждение

проекта Закона об изобретательстве. 9.50 Кинозал программы «Здоровье». 10.40 В мире животных. 11.40 Неделя области. 12.30 Песни В. Кривилева. Фильм-концерт. 12.50 «Все, чем может быть прекрасен и велик человек». К 160-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского. 13.30 Телемост. Москва — Бостон — Вашингтон. Карибский кризис. 15.00

Голоса народных инструментов. 15.30 Реклама. 15.35 Концерт И. Архиповой. 16.30 Мультфильм. 16.40 «Любовь моя, печаль моя». Худ. фильм с субтитрами. 18.10 «Эстафета». В перерыве — 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Время. 21.40 Проектор перестройки. 21.50 Экран зарубежного фильма. «Беги, Саймон, беги». (США).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

24 ИЮЛЯ

8.15 Ритмическая гимнастика. 9.00 По Советскому Союзу. Киножурнал. 9.20 Тираж «Спортлото». 9.30 Будильник. 10.00 Служу Советскому Союзу! 11.00 «Утренняя почта». 11.30 Фантастика в мультипликации. 11.50 «Шолоховская весна». Фольклорный праздник в станице Ве-

шенская. 12.30 Музыкальный киоск. 13.00 Сельский час. 14.00 Кинозал программы «Здоровье». 14.45 Фильм — детям. «Валерка. Ремка плюс». 15.15 Как мы отдыхаем. 15.55 Минуты поэзии. 16.00 Премьера 12-серийного док. фильма «Живая планета». 2-я серия. (Англия). 16.55 Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 3. 18.00 Международная панограмма. 18.45 Воскресный ки-

нозал. 19.30 «Афоня». Худ. фильм. 21.00 Время. 21.40 Мультфильм для взрослых. «Только для взрослых». «Встречайте бабушку». 22.00 Футбольное обозрение. 22.30 Всесоюзный фестиваль польской песни в СССР. Концерт лауреатов. **Вторая программа** 8.00 На зарядку, становись! 8.15 Наш сад. 8.50 «Звездочка». Научно-познавательный журнал

для школьников. 9.35 Театральный телеабонемент. Театр Вл. Маяковского. Передачи 1—2-я. 11.55 Журнал «Телезек». 12.25 Вокруг света. Киноальманах. 13.25 Жизнь замечательных людей. Советский ученый А. А. Фридман. 14.10 Мультфильм. 14.30 К 70-летию Нельсона Манделы. Концерт на стадионе Уэмбли (повторение от 11 июня). 16.55 Реклама. 17.00 «Воскреси — свое дожить

хочу». Док. фильм о жизни и творчестве Вл. Маяковского. 18.00 Концерты фестиваля «Пражская весна». (ТВ ЧССР). 18.40 Конный спорт. Чемпионат СССР. 19.15 Действующие лица. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Тенис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Голландии. 21.00 Время. 21.40 «Афиша». Худ. фильм. 22.50 Новости.

В связи с ремонтно-восстановительными работами теплопровода Ду-900 мм по Саратовскому шоссе будет отключено горячее водоснабжение в центральной части города и 46 микрорайоне с 18 июля по 15 августа 1988 года.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

химию - технологическию техникуму требуется на преподавательскую работу с предоставлением жилплощади: инженер-электрик, инженер-механик химических производств, инженер по КИПиА, инженер-электронщик. Телефон 4-36-22. 2-2

для машиностроительного завода им. Дзержинского фрезеровщиков, машинистов мостовых кранов, штукатуров, каменщиков, токарей. Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе. Одним предоставляется благоустроенное общежитие. За справками обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения: ул. Комсомольская, 35, телефон 4-05-42 и в отдел кадров завода, телефон 49-4-35. 3-2

Администрация, партийная, профсоюзная организации средней школы № 5 с глубоким прискорбием сообщают о безвременной кончине учителя - методиста, ветерана труда **МОРЧАДЗЕ** Светланы Давыдовны, выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

На кинофестивале ГОРОДА

19, 20 июля. **МИР**. Красный зал. Прощай, шпана замоскворецкая — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. **Зеленый зал**. Амико Эрнесто — в 10. Чертик под лобовым стеклом — в 16.30, 18.30, 20.30. **Синий зал**. Конец вечности (две серии) — в 16, 20. **РОССИЯ**. Мультсборник Ералаш — в 9.30. Где находится нофелет? — в 11, 15, 21, 15. Фотография с женщиной и диким кабаном — в 13, 17, 19. **КОСМОС**. Опасное сходство — в 9, 11, 13, 15, 21. Любимки моей мамы — в 17, 19. **XX ЛЕТ ВЛКСМ**. Большой зал. Мультсборник Жил-был ослик — в 9.30. Жемчужина (две серии) в 11, 14, 17, 20. **ОКТАБРЬ**. Мультсборник Баба-Яга против! — в 9, 15, 11. Раз на раз не приходится — в 13, 15, 17, 18, 50, 21.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО, 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел рисем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-87.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 115, тираж 34706.